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ТУТ МУЗА ЖЫBE...
За больш як 50-гадовую псторыю 
свайго (снавання Беларуси 
дзяржауны ун!верс1тэт культуры i 
мастацтва выпусц!у каля 40 тысяч 
дыпламаваных спецыялютау.

Мнопя з ix стал! вядомым! у БеларуФ i за 
яе межам! дзеячам! мастацтва, мнопя знай- 
шл! сваё прызванне у тым, каб разв!ваць 
культуру i шукаць таленты на сваей малой 
радз!ме. Хтосьц! знайшоу сябе у навуковай 
дзейнасф.

Сёння у БДУКМ спецыял!стау рыхтуюць 
на 4 профшьных факультетах: культуралогн i 
са цыяльна-культурнай дзейнасф, музычнага 
i харэаграф!чнага мастацтва, мастацкай 
культуры, 1нфармацыйна-дакументных ка- 
муФкацый. Як расказала рэктар уывера- 
тэта Наталля КАРЧЭУСКАЯ, ёсць у складзе 
уФверспэта i 1нстытут павышэння квал!ф!ка- 
цьн i перападрыхтоую кадрау, 25 спецыяль- 
ных i агульнауФверспэцюх кафедр.

— Разнастайнасць сфер дзейнасф дае 
магчымасць выбару спецыяльнасф для

студэнтау па ix перавагах i нтарэсах, - рэ- 
зюмуе яна.

У сённяшФм уФверспэце культуры, як 
i ва ycix сучасных ВНУ краны, навучанне 
грунтуецца на спалучэнФ клаачных акадэ- 
м!чных традыцый i актуальных прафеФй- 
ных стандартау. Акрамя уласна мастацтва, 
тут студэнты навучаюцца менеджменту, 
маркетынгу, праву, замежным мовам, IT 
i пахалогп. Адна з адметных асабл!вас- 
цяу уФверспэта культуры — гэта тое, што 
падыходы да навучання тут практыка- 
арыентаваныя.

- Нашы студэнты не проста атрымл!ва- 
юць тэарэтычныя веды, — тлумачыць На­

талля Карчэуская, - але i з першых дзён 
навучання 1нтэгруюцца у рэальнае прафе- 
Фйнае асяроддзе. Яны не толью актыуна 
удзельн!чаюць у розных мерапрыемствах, 
але i дапамагаюць ix арган!зоуваць — як 
лакальнага, уфвератэцкага, характару, так 
i маштабныя рэспублжансюя акцьн, фесты- 
вал! i дабрачынныя праграмы.

Рэктар ВНУ таксама дадае, што для тых, 
хто (мкнецца да навую, ёсць мапстратура 
i асФрантура. Прафесарска-выкладчыцю 
склад уФверспэта нал!чвае больш як 350 ча- 
лавек. Каля 50 % выкладчыкау маюць ву- 
чоныя ступеФ i ганаровыя званФ. Акрамя 
таго, для правядзення лекцый, практычных 

заняткау, круглых сталоу, майстар-класау у 
БДУКМ запрашаюцца спецыял!сты i выклад- 
чыю з вядучых замежных уФвератэтау.

Ва установе — сучасныя навучальныя ау- 
дыторьп, спецыял!заваныя харэаграф!чныя i 
тэатральныя класы, а таксама класы трады- 
цыйнага текстылю, габелену, батыку, сало- 
мапляцення, керамж! i дрэваапрацоую. Тут 
кожны можа знайсф сабе справу па душы 
незалежна ад таго, на якой спецыяльнасф 
навучаецца. Маладыя людз! справядл!ва 
зауважаюць, што дадатковыя веды i уменФ 
Фколi не бываюць лшФя.
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